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HOFFMANN és KRONOVITZ.

Galánffy János.
Debreczen, november 14.

Galánffy János dr. a mai nappal 
ott hagyja a közvádlói széket, s mint 
ledegredált törvényszéki birő megkezdi 
működését a Szamos parti városban.

Ledegradált királyi ügyész ! Más­
kor gúnyos kárörömmel emlegették 
volna az emberek, inig most az elis­
merés a rokonszenv minden jele ki­
séri a távozó királyi ügyészt, s szinte 
előre megsejtik az emberek, hogy Ga 
lánffy a ki most Lányi igazságügyér 
ezézári dölyfe miatt ott hagyta pozi 
czióját, még diadalmas bevonulást tart 
az igazságügyi palotába.

A magyar ügyészi karról roszsz 
véleménynyel soha sem volt a müveit 
magyar közönség. Azokat a kristályos 
elveket a melyeket a magyar ügyészi 
kar megteremtője Kozma Ferencz 
annak idején lefektetett — nagy be­
csületességgel és közvetlenséggel jut­
tatta érvényre az ügyészi kar minden 
időben. Igazi ügyészi típus volt Ga­
lánffy János is. Tiszta kezű, zárkózott, 
ridegen szigorú, de mindig becsületes, 
egyenes ember. Az ő erkölcsi funda-

Miniké.
Irta : Jaques Constant.

— Jó estét, asszonyom. Bocsánatot ké­
rek, hogy munkás-zubbonyban jöttem. Bár 
munka nélkül vagyok, de nincs más ruhám. 
Minden a zálogházba vándorolt, amióta fele­
ségem megbetegedett.

— ... 1
— ön nem ismer engem ? Chailloux 

Emile a nevem, megboldogult édes anyám 
önnél szolgált. Talán emlékszik Brigittára, az 
öreg saakácsnéjára ?

— ... 1
— Kissé megváltoztam azóta, amikor 

még ölébe ültetett és csókolgatott, de ön is 
megváltozott. Igen, 4 évig voltam Afrikában, 
ahol lesültem.

— . . .1
— Miért jöttem ? Nem oly könnyű ezt 

megmondani . . . Nos, a feleségemért jöt­
tem1!1 Ninikéért. Ninike a feleségem. Nem a 
törvényes feleségem, de hát ez nem számit. 
Kórházban fekszik lüdőgyuladásban.

— . . . !
— ö, nagyon rosszul van, Nagyon fáj 

a szivem, ha látom, amint rózsás arcza 
napról-napra jobban halványul, szeme be­

mentuma a törvény volt — a mely­
nek paragrafusain, állva következetes 
séggel intézkedett. Állásának súlya ki­
zárta azt, hogy mint társadalmi ember 
belevesse magát a léha áramlatokba. 
Nem olyan ember volt ő mint a sze­
rencsétlen Nagy Géza a nagyváradi 
királyi ügyész a ki a pezsgős és kár 
tya asztaltól ment reggelenként a vád 
képviseletére. Galánffy élete a munka 
és a tisztesség között osztott meg

Csak ilyen következetes jellem 
határozhatja el magát arra a lépésre, 
a melyet nagyon kevesen mernének 
utána csinálni. Az igazságügy miniszter 
ki ad egy törvénytelen rendeletét. A 
becsületes királyi ügyész, a ki egyéb­
ként egy kis lelkiismeret furdaiással 
int tehette volna magát a rendelet ki­
élezett törvénytelenségein így gondol­
kodik :

— Becsületes ember voltam egész 
életemben. Megesküdtem, hogy a tör­
vény által kijelölt utón fogok haladni. 
Erről az útról nem térek le, ha karrie­
rem össze omlik is I

Bizony nemes és bátor példája a 
hazafias önfeláldozásnak az emberi 
akarat haj thatatlansagának Galánffy

esik, lesoványodik. Pedig olyan erős. egész­
séges volt, hogy öröm volt ránézni. Tegnap 
beszéltem a főorvossal. „ő.i a férje, vagy a 
szeretője o a tizenkilenc/,esnek ? Ön ismeri 
a betegséget, ugy-e bár ? Nos, na itt marad, 
elveszett. A terem rossz levegője tönkre­
teszi. Igyekkezzók, hogy a vidékre mehes­
sen, jó levegőre, lehetőleg déli. vidékre.“ 
Amikor megmondtam neki, hogy munka és 
pénz nélkül állok, igy felelt:

— Ez baj. Akkor elveszejt.
És tovább ment Feleségem megtudta 

az orvos véleményét, hogy levegőváltozást 
ajánlott neki. Átölelte fejemet ős fülembe 
súgta :

— Mimiké, ugy-e bár nem engedsz itt 
meghalni ? Elviszel Nizzába, kedvesem ?

— Sokba kerülne drágám.
— Étkor rám nézett asszonyom, oly 

bánatos, megható tekintettel, hogy még most 
is összeszorul a szivem, ha eszembe jut. 
És halkan megjegyezte :

— Igazad van. Csak a gazdagoknak 
van joguk az életre és napfényre. A szegé­
nyeknek meg kell hallniok.

Megvigasztaltam. Talán megszerzőm a 
pénzt. Mosolygot : szivtópő mosoly volt. Kót- 
ségbeejtett az a gondolat, hogy nincs ezer­

8»crkesztA»«g és kiadóhivatal I

DEBjtECZEN,
Placz-utcz* 47. és 49. szám*

János esete. És mi, a kik a most 
folyó nagy küzdelemben lelkűnknek 
minden erejét beleöntjük az Írott sza­
vakba, hogy azok megtermékenyítsék 
a kétkedő lelkeket — meghajtjuk a 
lobogónkat Galantfy János elölt, ügy 
tett, mint a hogy a középkori nemes 
lovagok cselekedtek. Tiszta nagy ideál­
jaikért oda dobtak életűmet — s csak 
nemes csatában becsületes küzdelem­
ben villogtatták szablyaim elét.

De Galánffy János egy nagy és 
jelentős bizony, ágot is ad nemünk, a 
mely megnyugtatja a mi lelmunket. Az 
ügyészi kar, a melynek tagjai között 
egy Galánffy foglalt helyet, ha az idők 
még ixomuraobam leszaem, s ha a tör­
vénytelen kormány a magyar igazság­
szolgáltatást akarj a feiaasziianii a ma­
gyar emberem ü dözesere — ez az 
ügyészi kar nem fog ilyen aljas sze­
repre vállalkozni. Visszatartja az eset­
leg vállalkozót Galánffy János példája 
akinek egyenes férfias eluataruzasát 
tüntető tapssal honorálja ennek a 
nagy városnak minden igaz polgára s 
akitől fájdalommal búcsúzunk, ha rövid 
időre is.

frankos bankjegyem. És láttam egy képet, a 
juvo képet, És láttam Niuikói kiterítve a 
márványon meztelenül, a Kiváncsiak szem­
telen pillantásainak kiteve.

— Ö, asszonyom mindenről megfeled­
keztem — meg kell mentenem őt I

Eszembe jutott az ön jósága. Mondják, 
hogy ön a jótékony egyleteknek nagy összege 
két szokott ajándékozni. És tudtam, hogy öu 
szeretett, mikor még kis fiúcska voltam. Ön 
nem fogja engedni, hogy Ninike meghaljon, 
csak azért, mert nincs egy rongyos ezerfran­
kos bankó. Kölcsönözze hát nekem ezt az 
összeget asszonyom, ős ha van Isten, meg­
jutalmazza érte . . .

— Igaz, ez nagy összeg, de egy em­
ber élete megér ezer frankot.. Egész élete­
men át azért fogok dolgozni, hogy ezt letör- 
lesszem.

— Ön tiz frankot ajánl nekem ? De tiz 
frankkal Ninikét nem vihntem a tengerre. 
Hogyan ön elutasít ? Ön, akinek ezer frank 
annyi, mint nekem tiz sou ? Talán azt hiszi, 
hogy nem mondok igazat ? Esküszöm, hogy 
igaz minden szavam. Ha nem bízik bennem, 
béreljen ön lakást a feleségemnek Cannes 
ben vagy másut, ahol nem nagy a drága

férfi- és fiú ruha nagy áruháza a most újonnan 
épült Fischer 3 emeletes palotában. Debretoen, Placz- 
utcza 61. szám. Szent-Anna utczával szemben,
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Ä póttartalékosokat behívják-

Vigasztalják ai öreg katonákat.

Fejérvárj helyzete.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 14.
Fejéryék Bécsben erősitgetik pozi- 

cziőjukat, a mely a mint a politika 
kuliszái mögül kiazivárgó fairek mond­
ják ugyancsak meggyöngült az utóbbi 
időkben.

A kormány helyzete.
Úgy volt, hogy a miniszterelnök 

és az igazságügyminiszter ma reggel 
már Budapesten lesznek. Tegnap este 
azonban újabb diszpozicziók estek 
meg: Lányi ma reggel elutazott ugyan 
Bécsböl, Fejérváryt azonban a király 
délelőtt tiz órakor kihallgatáson fo­
gadta, amely déli tizenkét órakor még 
tart. Ezzel a jelentéssel kapcsolatban 
olyan fairek érkeznek Bécsböl, amelyek 
a tegnapi nagy garral kiadott félhiva­
talos nyilatkozatok értékét ugyancsak 
leszállítják. Konstatálva, hogy a mai 
audenczia váratlanul jött és ez hama­
rosan szenzácziósan döntő fordulatot 
hozhat a válságban, erre való tekin­
tet nélkül az udvari körökből kiszi­
várgó informácziókból bécsi munkatár­
sunkat megállapítja, hogy:

a kormány exisztencziája csak­
ugyan naptári terminushoz van kötve ;

egyetlen lépéssel nem mehet az 
erőszak és a törvénytelenségek ha­
tárán beljebb, mint ameddig már 
most minden eredmény nélkül el­
jutott;

szó nincs arról, hogy mindaddig, 
amig csak valamelyes garancziát a 
választások eredményére nézve mu­
tathasson, feloszlathassa az ország­
gyűlést,

,r

ság és küldjön nekünk pénzt, hogy két há­
rom hónapig megélhessünk belőle. Kívánja, 
hogy letérdeljek ön előtt ? Megteszem . 
Ninikóért.

— Elutasít ? Hát nincs szive ? Értem, 
ön jótékony, hogy beszéljenek a jótékony­
ságáról, hogy a nevét kinyomassák a lapok 
ban, hogy a női választmányokban szerepet 
kapjon.

—■ Nem, nem akarom megérteni önt. 
Inasát hívja? Felesleges. Megyek. Az ön 
jótékonysága szédelgés. Kidobja a pénzét, 
hogy a világ tudomást szerezzen róla. De 
amikor egy szegény leány életéről van 
szó ...

— Gazember ? Ne ismételje kérem 
Ne sértse azt a leányt ... a feleségem 
. . . Hallgass, nyomorult, vagy megöllek 
Hallgass 1 Hallgass 1 . . .

— Nem mozdul. Egészen megkékült 
Elvégeztem. Meneküljünk 1 . . . De . . , ha 
betörnék itt ? A kulcs a zárban lóg. Menny 
arany 1 Nagyszerű 1 Ores minden. A cseléd 
lépcső üres. Ha szeret engem az ördög, hát 
a f elesógem Nizzábe utazik, még pedig 
első osztályon 1 j

de ezzel a garancziávai is szol­
gálnia kell deczember 19 ig. Mert ha 
a helyzet a kormányra nézve akkor 
is olyan, hogy sem jobbra, sem balra 
lépést nem tehet, akkor a képviselő­
ház elé más programmal sem léphet, 
hanem elnapoltatják vele az or­
szággyűlést és közvetlen ezután meg 
kezdődnek újból a koaliczióval a tár­
gyalások.

Ezeket jelenti telefonon igen elő­
kelő forrásból bécsi munkatársunk. A 
kormánynyal összeköttetésben álló kö­
rökből ezt az informácziót mindenben 
megerősítik. A kormány tagjai most 
már nem titkolják, hogy vesztett re­
ménynyel néznek az elé, ami követ­
kezik. Kristóffy agitácziójának az volt 
a titkos mozgató terve, hogy az ellen­
zék ellen a föllázitott tömegek terroriz­
musával dolgozzék a választásokon. 
Most, hogy a választások eshetősége 
egyszerre leszállóit a teljes valószínűt­
lenség színvonaláig, az egész akczió- 
nak rá nézve eredménye nincs. A 
lazárdjátékosról kiderült, hogy hamisan 
is játszott.

A kormány helyzetének válsá­
gossá fordulására nagy befolyással volt 
Szögyény Marich László berlini nagy­
követ közlése is, aki tájékoztatta az 
uralkodót arról, hogy kizárt dolog, 
hogy Németország a velünk kötött vám- 
és kereskedelmi szerződést jogér vény es­
nek ismerje el akkor, ha a megállapi- 
ott határidőre, márciusra nálunk is 
parlamentárisán, alkotmányos szabály­
szerűséggel le nem tárgyaltatott. Arra 
nézve pedig, hogy az meg is történik, 
sem Fejérváry, sem Kristóffy a király­
nak a legkisebb valószínűséggel sem 
tudott szolgálni.

A póttartalékosokat behívják.
Bécsböl táviratozzák : A Fremdenblatt 

irja : Értesülésünk szerint egy legfelsőbb 
paranci van tervbe véve. amely hivatkozás­
sal az 1888. XVIII. t.-czikkre, a magyar bi­
rodalom területén kiegészítendő szükség s 
létszám állomány biztosítására fog szolgálni 
E szerint azokat » nem csekólyszámu pót- 
tartalékos magyar állampolgárokat fogják 
igénybe venni, kik honvédelmi rendszerünk 
értelmében sorszámok avagy csekélyebb testi 
fogyatkozásaik miatt rendes, tényleges szol­
gálatra nem lettek bebiva, különös körülmé­
nyek esetén azonban az idézett törvény ren­
delkezései szerint tényleges szolgálaitételre 
behivhatók.

Ezen intézkedés által a harmadik évü­
ket szolgáló katonák kiszabadulnak, ami 
csak mé lányosnak látszik és szabadságolta- 
tásuk előre láthatólag ez év végéig be lesz 
fejezve. Ebben a tekintetben korlátozás csak 
oly mértékben fog történni, amennyire azt 
a katonai szolgálat különös körülményei fel- 
tétlonül szükségessé teszik. Úgyanezen tör­
vény alapján a harmadik évüket szolgálók 
t gyrésze átmenetileg visszatartandó a tény­
leges szolgálatban. A legénységi változásra 
vonatkozólag legközelebb megjelenő intézke­
désekben különös figyelem fog arra fordit- 
tatni, hogy kivétel nélkül minden fegyver­
nemnél, különösen azonban a lovasságnál 
is a harmadik évesek szabadságolhat ók le 
gyének,

Fehérváry Budapesten.
Fejérváry Géza báró ma indult

tertanácsot hivott össze. A miniszter­
elnök közölni fogja, hogy a király jó­
váhagyását adta a katonai programra 
megoldásának ama módjaihoz, amelye­
ket Fejérváry báró Pittrnich közös 
hadügyminiszterrel megállapított.

Vasúti kedvezmények kis­
iparosoknak.

A debreoseni kamara előtérj esetése,
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 14.
A debreozeni kamara már számos Íz­

ben tett felterjesztést ?a kereskedelmi kor­
mányhoz, hogy a kereskedelmi és ipari fog­
lalkozású egyénik ma már úgyszólván nél­
külözhetetlen utazási igényei jobb kielégítése 
menetjegy árkedvezményekkel s eldayősebb 
bérletjegy rendszerrel elősegítessék, mert a 
kizárólag egy évre és a MÁV. összes vona­
laira szóló eddigi bérletjegyek az ország 
erősen fejlődő és leggyakrabban az ország 
egyes vidékeire korlátolt kereskedői személy 
forgalmának meg nem felelnek.

Újabban megjelent a m. kir, államvas­
utaknak egy félhivatalos tervezete, mely a 
közölt kérelmek tárgyában, a mint azt an­
nak idején közöltünk is, örvendetes haladást 
jelző intézkedéseket tartalmaz,

A kamara legutóbbi közgyűlésében a 
tervezettel behatóan foglalkozott ezen a ke­
reskedelmi életre sarkalatos és igen fontos 
intézkedést és elhatározta, hogy ha a mi­
niszter már reformálja a vasúti bérletjegyek 
ügyet, akkor felhívja figyelmét arra is, hogy 
a gyorsvonatok után harmadosztályú kocsik 
kapcsolta sanak.

Előterjesztését a fejlődő kisipar utazási 
igényeinek jobb'kielégitósővel indokolja. Ter­
jedelmes indokolt előterjesztésében kifejti, 
hogy mennyire szüksége van a kisipar fej­
lődésének mind fokozatosabb mérvben való 
előmozdítására, tervezeti, hogy mily lénye­
ges szerepe van a kisiparosok anyagi éle­
tében annak a jelentős külőmbözetnek, mely 
a II od és III. osztály árai között van. — 
A kamara felterjesztését előre láthatólag a 
miniszter magáivá teszi.

A halálraítélt Lengyelország.
Fellázadt gyalogezred.

Nagy saidó mészárlások.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 14.
Oroszországban most folyó rém­

drámákról távirati tudósításaink a kő­
vetkezőket jelentik:

London, nov. 14. A szombaton 
Witténél járt lengyel delegátusok el 
vannak keseredve Witte barátságtalan 
fogadása miatt.

Witte megmagyarázta, hogy mi 
indította a kormányt a lengyel prokla- 
máczió kibocsátására, ezután intett, 
nagy kihallgatásuk véget ért. A len­
gyelek azonban tovább is ott marad­
tak és tiltakoztak a kormány intézke­
dései ellen. Erre Witte kikelve magá­
ból, öklével az asztalra ütött s igT 
szólt:

— Azt határoztuk, amit az előbb 
Önökkel közöltem.

Berlin: Pátervárról jelentik : A
* Bécsböl s még ma délutánra minisz- Lengyelországra vonatkozó hivatalos

LZ
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kommünikének ügyetlen fogalmazása 
rosszabbra fordította a helyzetet. A 
sajtóban még konzervetibbeknek is 
Lengyelország megrendszabályozása el­
len nyilatkoznak. A lengyelországi ost­
rom állapot következményei nemsokára 
egész Oroszországban érezhetők lesznek.

Varsó, A mérsékelt pártok lapjai 
az ostromállapot elrendelését igazság 
talannak mondják. Ez felháborodást 
fog kelteni, de a lengyelek békés tün­
tetésnél egyébre nem ragadtatják ma­
gukat. A 40 éves elnyomás következ­
ményeiért az orosz kormány felelős. 
Oroszok is törvénytelennek mondják, 
hogy Lengyelország a kormány kom- 
münékéjében mint Kululavidék szere­
pel. Nevetséges állítás, hogy az orosz 
kormány a lengyelek fegyveres felkelése 
elöl fut.

Bukaresti Damacsani beszarabiai 
városban tegnap számos zsidót le­
mészároltak és házukat kifosztották.

Moszkva. Vladikawkasban 81 
ezred legénysége fellázadt. Tartaléko­
sok hazabocsátásukat, vagy helyzetük 
javítását kérik, hogy gondoskodjanak 
családjukról és adjanak amnestiát a 
politikai vétség miatt letartóztatott ka­
tonáknak. Az ezred kijelentté, hogy 
amig ezeket a követeléseket nem tel­
jesítik, megtagadja az engedelmességet. 
Ennél nagyobb zendülés tört ki Víadi- 
vosztokban. ‘Linevics felrendelte, hogy 
az Amirvidéki póttartalékosokat ne bo­
csássák haza. A katonák emiatt nagyon 
el vannak keseredve. Vladivosztok ut- 
czáin már véres utczai harczok voltak.

Az apja"hóhérja.

Baltával gyilkoló leány.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 14.
Borzalmas vérengzés esett tegnapelőtt 

Nagyszénás községben. Egy 19 éves leány, 
Hegedűs Mária, baltát fogott az apja ellen 
és főiholtra sebezte az alvó embert.

A gyilkossági kísérlet tegnap virradója 
esett. A leány régóta jegyben járt egy Adás 
Sándor nevű legénynyel, de a családfő, He­
gedűs György, minden erejével ellenezte a 
nászt. A szerelmes leány ezért forralt bosz- 
szut ... A lelke elszakadt az apjától és 
odanőtt ahoz a másikhoz, ahoz az idegen­
hez, aki se inge, se gallóra nem volt, de 
mindene lett.

A szerelem legyőzte a gyermeki szere 
tetet sj a szenvedélyek által fölkorbácsolt 
leányagy rémes tanácsot adott Hegedűs Má 
riának. Ü

Elteszi láb alól az apját . . .
Ez a terv fogamzott meg lelkében s a 

bestiális akaratot tegnap viradóra akarta vég­
rehajtani.

Hajnali álmát aludta Hegedűs György, 
mikor nesztelen nyílott a belső ház ajtaja, 
baltával kezében belépett Mária s egyenesen 
a nyakához vágott az alvó embernek.

Hegedűs Mária föltétlenül halálosnak 
hitte a csapást és elmenekült. A szom­
szédság vette aztán őszre a vérben fetrengő 
öreget és menten orvosért futottak.

A haldoklót Lang Jenő dr. látta el az 
első segélylyel, de aligha lesz megmenthető. 
A merénylő leány a járásbíróság foglya.

Vármegyénk is vidéke.

A nagykárolyi magyar görög 
kathollkusok gyöselme. Nagykárolyból 
íriák : A nagvkárolyi görög katholikus ma­
gyarság régi hő vágva teljesül, a nagyká­
rolyi görög katholikus egyházközségben a ma­
gyar nyelv visszanyerte jogát. Eddig ugyanis 
a nagvkárolyi görög szertartásu katolikus 
egyházközség a nagyváradi görög katolikus 
román egyházmegyéhez . tartozott. Az egy­
házközség Bzinmagyar, az istentisztelet nyelve 
azonban kizárólagosan román volt s a nagy­
váradi püspökség által kiküldött lelkészek 
soha hallani sem akartak arról, hogy a ma­
gyar nyelv az egyházi funkcziók bármely 
ágában is érvényesüljön. Esketéseknél, ke­
reszteléseknél, temetéseknél kizárólagosan 
román nyelven fungáltab a lelkészek, a ma­
gyarság nem kis elkeseredésére. A nagyká­
rolyi magyarság évek óta küzd azért, hogy 
a román egyházmegyétől elvál ászt assók és 
a munkácsi görög katholikus magyar egyház­
megyébe kebeleztessék. Az átcsatolást a 
nagyváradi püspökség a leghatározottabban 
ellenezte. A görög katolikus hívek szilárdan 
kitartottak kívánságuk mellett. 1902 óta 
úgyszólván pap nélkül vannak s teljesen a 
passzív rezisztenczia álláspontjára helyezked 
tek. A püspökség legutóbb Ardelean Korio- 
lán, belényesi főgimnáziumi tanárt nevezte 
ki lelkésznek, de nem akadt, a ki beiktatta 
s nem akadt, a ki román prédikáczióit meg­
hallgatta volna, sőt olyan skandalumot ren 
dezteb ellene egyidöben, hogy Ardeleán kény 
télén volt eltávozni Nagykárolyból, miután a 
hívők egyenesen kijelentették, hogy nem en­
gedik misézni. A magyarság kitartó ellenál­
lása meghozta a kívánt eredményt. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a nagyváradi 
görög katolikus román püspökség utján meg­
kereste a nagykárolyi polgármestert, hogy 
kérdezze meg egyenkint az egyházközség 
tagjait, hogy kivánják-e az átcsatolást ? A 
szavazás tegnap a városház tanácstermében 
folyt le Ardeleán Koriolán vikárius-főesperes 
és a bizalmi férfiak jelenlétében. Az ered­
mény kihirdetése nagy lelkesedéssel töltötte 
el a nsgybárolyi görög katolikusokat, ugyanis 
118 tag az átcsatolás mellett nyilatkozott s 
csak egy tag ellene.

Emberölés önvédelemből. Margittá
községből jelenti tudósítónk Bozsaj község 
ben tegnap véres verekedés volt, a melynek 
egy emberélet esett áldozatul. Szilágyi Mi­
hály az áldozat neve, a ki gyerekkorától 
fogva haragosa volt Ferke Mihálynak és már 
régóta leste az alkalmat, hogy leszámol­
hasson vele. Tegnap este azután meglátta 
azután meglátta Ferkét, a mint ez gyanút­
lanul halad az utón haza felé. A háta megé 
lopózott és épsn fejbe akarta vágni botjával, 
mikor Ferke hirtelen észrevette Szilágyi 
szándékát. Elkeseredett dulakodás keletkezett 
a két legény között, mely ez^al végződött, 
hogy Ferke kicsavarta ellenfelének kezéből 
a furkós botot, egy hatalmas csapással be- 
repesztette támadójának koponyáját. Az ütés 
halálos volt, Szilágyi eszméletlenül terült el 
földön és nemsokára meg is halt. Ferke 
pedig egyenesen a csendőrsógre szaladt, a hol 
önként jelentette az esetet. Azzal védekezett, 
hogy tettét önvédelemből követte el. A csend 
örök letartóztatták Ferkét s legközelebb be­
szállítják a nagyváradi ügyészség börtönébe.

Színház.
Heti műsor.

Szerda Csókpirulák bohózat. B-
Csütörtök Lisistrata. Operette (B.)
Péntek Lilla. Vigj. ünnepi előadás (A.)
Szombat Csepflrágók operett«. B.
Vasárnapd. u. János Vitéz Mesejáték.
Vasárnap este. Csepürágók. Operette.

A Csókpirulákat betiltották.
Dabreezen, nov. 15.

A színházi iroda a közeMrező erkölcsös 
kommünikét küldte szét ma a lapoknak.

Csókpirulák betiltására Züahy ivazgatö 
a mai nap folyamán magán utón értesítést 
kapott a színházi felügyelőtől, hogy nagy­
hatású, de sikamlós sláger darabját *«eve 
le a műsorról é* bérletben sem az „E^ény 
u'jait“, sem a „Csókniru'ákat* ne adassa. 
Ezt az értesítést Züahy hivatalosan is meg- 
kaoja. A színházi iroda tehát jelenti, hogy 
áki még nem látta a Csókpi-ulákat ős egy 
v'g estét akar magának szerezni, siessen 
holnanra jegyet szerezni, mert hogy a Csók 
pirulák betiltásának szomorú hire elterjedt, 
ma már ostromolják a ’színházi pénztárt a 
jegyekért.

Az irodalmi formát teljesen nélkülük 
kommüniké tudtul adja hát szoknak, akit illet 
hogy aki a perzervitást szereti,.ßz rohanjon 
— váltsa meg jegyét, mert a garmadériában 
már nem soká lesz része.

A magunk részéről helyeseljük, ha ezt 
a silányságot leveszik a műsorról, *őt kö­
veteljük is. De nem értjük, hogy Oláh Ká­
roly miért kaczérkodik a morállal. Ha levé­
teti műsorról a darabot, vétesse le azonnal, 
ne pedig a harmadik előadás után, amikor 
már mindenki megizlelte ezt a színpadi ot­
rombaságot. Vagy a betiltással csak Züahy 
Gyulának akar egyfkis reklámot csinálni, Ak­
kor nem kell álszenteskedni, hanem innao- 
ráütás nevében nyíltan meg kell ütni a rek­
lám nagy dobját.

A Osepür&eók Ezt a bájos zeoéjü 
darabot Leszkai András a Magyar színház 
igazgatója, egykori d«breczeni igazgató Pá­
riában látta s kizárólagos jogát megszerez­
vén magának maga fordította le. Ezzel kezdte 
meg az első aradi nyári szezont, a hol a 
darab olyan óriási sikert aratott, hogy 17-szer 
került színre egymásután s fel kellett venni 
a t‘li színház műsorára is. A zenéje klasszi­
kusan finom melódiákból áll, a melyek bi­
zonyára népszerűek lesznek Debreczenben. 
A meséje a komédiás életből való egy czir- 
kusz leány ős egy katonatiszt szerelmét tár­
gyalja kaczagtató stillióban. Az igazgatóság 
nagy fénnyel állítja ki a darabot s a népes 
jelenetekhez czirkuszi atrakeziót szerződte­
tett. A főszerepeket Fothy Frida Pozsonyi 
Lenke, Polgár Sándor, Deézsy Alfréd, 
Tornyai Lajos, Békefy Lajos, Kondor 
Ernő és Arkottó Vilmos játsz.ák, de azért 
részt vesz az előadásban az egész operett 
személyzet.

Llllá. A pénteki Csokonai ünnep ne­
vezetes eseménye lesz O'áh Gábor poétikus 
vígjátékénak Lillának előadása. A pályanyer- 
tes müve nagy gonddal készül a színtársu­
lat vígjátéki személyzete — s minden sze­
replő azt ambicrionalja, hogy a pályanyertes 
vígjáték premierje irodalmi esemény legyen. 
A Lilla próbái már megindultak, s részt vesz 
azokon a szerző is.

legjobb téliczipők Krausz Mórnál
kaphatók. Kizárólag saját készítmények, mégis olcsóbb a gyárinál. Főtér 26. a főpoeta mellett.
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Zilahy Gyula »erveskedik. Zi-
lahy Gyula színigazgató társulatát most szer­
vezi. Eddig a következő szerződtetések tör­
téntek meg. Drámai hősnőül szerződtette az 
igazgató Lukács Juliskát, vígjátéki színész 
nőül további két évre Almási Lolát, társal­
gási színészül két évre Désy Alfrédet. Hit 
szerint Zilahy, hogy a szinügyi bizottság 
által rá rótt kötelességnek megfeleljen, víg­
játéki konzekussal szerződtetni fogja Tihanyi 
Miklóst, a ki most Somogyi Károly színtár­
sulatának kiváló művész tagja.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2 6, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

Bezárják az Iskolákat.
HatesA* gyermek kanyaróban.

Gajzágó Antal gyilkosa.
Rostás a gyilkosság börtönében.

A nyomosáé eredménytelen.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 14.
A szerencsétlen véget ért Gajzágó 

Antal sírja felett megindult tetemre 
hívás általános érdeklődést keltett vá­
rosszerte. Az első pillanatban mindenki 
örömmel újságolta, hogy meg van a 
szegény fiú gyilkosa. De a hogy egybe­
vetették a Gajzágó meggyilkolásának 
hitelesen megállapított körülményeit 
Rostás József vallomásaival, kiderült, 
hogy aligha Rostás követte el a gyil­
kosságot.

Miért jelentkezett hát Rostás a 
csendörsé?en, ezt kérdezi mindenki.

Kétféleképen lehet ezt megmagya­
rázni. Elkövetkezett a tél kőbőr czi 
gánvoknak ilyenkor szomorú a sorsuk. 
Nincs ahol menedék helyet találjanak 
s a hangtalan nagy pusztaságokon ül 
dözött vadként bolyonganak. Czigány, 
ha mint Rostás József már volt egy­
szer a börtönben, a hol élelmet, me­
leg ágvat kap, s a hói nem kell félni 
a megfagyástól, szívesen tér oda vissza. 
Rostás József is azért vállalhatta ma 
gára a Gajzágó féle gyilkosságot, hogy 
ilyen módon fedél alá jusson. s

Másik magyarázata a dolognak az, 
hogy Rostás megszurhutott valakit 
abban az idő tájban a Révész utczán. 
Az illető azonban könnyebben sérült 
meg, s nem tartotta szükségesnek, 
hogy az esetről jelentést tegyen a 
hatóságnak. Rostás Józsefben aztán 
feltámadt a jobb érzés, s másfél esz­
tendő után jelentkezik, s elmondja, 
hogy ö ölte meg Gajzágó Antalt.

Rostás a mint már lapunk tegnapi 
számában jeleztük, két nap óta a 
királyi ügyészség fogházának lakója. 
Hoffmann vizsgálóbíró több ízben ki­
hallgatta már, neki is az az impres­
sziója, hogy a gyilkosságot Rostás csak 
magára vállalta, de nem követte el.

A debreczeni csendörség különben 
most Lakatos János után kutat, a kit 
bűntársául nevezett meg Rostás. Laka­
tos állítólag Bihar-Udvari községben 
tartózkodik ez idő szerint. Ha elfogják 
behozzák Debreczenbe. Az ö vallomása 
talán világosságot fog vetni a homályos 
ügyre.

As egéeseégdgyi bisottiág ülése.
A közegészségügyi bizottság teg- 

délután tartott ülésen Balkányi Ede 
dr., a tiszti főorvost helyettesítő kerületi 
orvos azt a megdöbbentő jelentést 
tette, hogy Bebreczenhen dühöng a 
kanyaró járvány, s több, mint 
hatszáz gyermek fekszik kanyaró­
ban. A bizottság tanácskozva a komoly 
jelentésről arra a megállapodásra ju­
tott, hogy javasolni fogja az összes 
óvódák és iskoláknak november 27-ig 
való bezárását.

Az ülésről a következő tudósítás 
számol be:

Az egészségügyi bizottság tegnap dél 
után Körner Adolf tsnácsnok elnöklésóvel 
A városházán ülést tartott. Je'en voltok az 
ülésen : Wolsfka Nándor dr., Lengyel Rezső 
dr. főtörzsorvos, dr. Balkányi Ede tb. fő 
orvos, drl Bruckner Ernő. Kiss Albert, dr. 
Ba’kányi Emil, dr. K. Szalny Béla, dr. 
Varga Emil, dr. Somogyi Zoltán és dr. 
Vargha Elemért

Körner elnök jelezte, hogy a főorvos 
óhajára hivta egybe a bizottságot, mert a 
kanyaró, bárha nem súlyos lefolyású, de 
olvan óriási számban terjed, hogy most már 
a 1 égszivorubb óvintézkedésekre van szükség.

Balkányi Ede tb. főorvos jelenti ez­
után a bizottságnak, hogy a kanyaró roha­
mosan terjed, sőt ebben a hóban 2 halál­
eset is fordult elő. Október 16 tói november 
1-ig 59 ; november 1 tői a mai napig 103 
újabb kanyaró beteget jelentettek, sót ha 
hozzá ves’ztik az iskolaszékek jelentéseit, 
ma megint újabb 14 beteget jelentettek be. 
Emellett még tekintetbe kelt venni azt is, 
hogy egyes csa'ádoknál 4 — 5 gyermek be­
teg, de rendszerint az orvosok csak egyet 
jelentenek be, úgy hogy a kanyaró betegek 
száma 600 on felül van.

A kanyaró — sajnos — ma már olyan 
mérveket öltött, hogy akadémikus intézke­
désekkel nem érhetünk czélt, szigorú óvin­
tézkedésekre van szükség. Épen ezért ja 
vasolja, hogy az összes óvodákat és elemi 
iskolákat, deczember 4-ig zárják be, mert 
csak igy lehet elejét venni a járvány további 
terjedésének.

Bruckner Ernő dr. szintén fontosnak 
tartja az iskolák bezárását, de kérdi, őrünk e 
ezzel czélt. Ha az iskolákat bezárják, a ta­
nulók az uiczán szaladgálnak s még köny- 
nyebben megkapják a betegséget.

Szalay Béla dr. csatlakozik 'Balkányi 
Ede előterjesztéséhez, már azért is, mert 
az 6 kerületében szerzett tapasztalatai után 
látja, hogy 600 gyermek közül alig 160 jár 
iskolába.

Lengyel főtörzs orvos szerint a ka­
nyaró legjobb terjesztője az iskola.

A bizottság felelősséggel tartozik a 
történtekért. Nézete szerint az összes ele­
mi iskolákat és óvodákat be kell zárni.

Varga Emil dr., Wolafka Nándor és 
Balkányi Ede dr. felszólításai után a bizott­
ság úgy határozott, hogy az összes óvodák 
és ellemi iskolák bezárását javasolja e hó 
26-ig.

— A Csokonai kör vendégeli A
Csokonai-körnek ünnepi felolvasó ülése 
amint említettük nemcsak Csokonai, 
hanem Toldy Ferencz emlékének is 
lesz szentelve. Az ünnepi ülésre meg­
hívta a kör Toldy Lászlót, a boldogult 
emlékű Toldy Ferencz fiát és a Toldy 
család többi tagjait. Dr Toldy László, 
Budapest fő’evéltárosa köszönettel fo­
gadta a meghívást és Géresi Kálmán­
hoz a Cszkonai-kör elnökéhez intézett 
válaszában határozottan Ígéri, hogy az 
ünnepi ülésen a Toldy családnak még 
egy két tagjával meg fog jelenni. Ugyan­
csak az ünnepi ülésre jön a Zilahy- 
féle drámai pályázat első nyertese, 
Hornonnai Albert nagyváradi fiatal irő 
a jutalom átvételére. A Csokonai-kör 
gondoskodni fog a vendégek illő fo­
gadtatásáról.

— Szentkirály Tivadar bead­
ványa. Szentki ályi Tivadar szinügyi bi­
zottsági tag tegnap beadványt,intézett a pol­
gármesterhez, a melyben arra kéri, hogy a 
saját hatáskörében intézkedjék az iránt, mi­
szerint a színigazgató a Vígszínház darab­
jait először bérletszünetben adassa elő, csak 
azután kerüljenek azok bérletben színre. 
Szentkirályi ezt a kérelmét azzal indokolja, 
hogy bérletszünet után a bérlő közönség tá­
jékozást szerezhet magának az előadott da­
rabról, s nem kénytelen olyan arezpiritó dol­
gokat végig nézni mint a Csókpirulák.

— Alispán kerestetik. Hajduvár- 
megye legutóbbi közgyűlése intézke­
dett az aliepáni szék pályázat utján 
való betöltése iránt is. Domahidy 
Elemér az alispáni állásra ma Írja ki 
a pályázatot. Megindulhat a korteske­
dés, a mely Kovács Gyula biztos 
győzelmével ér természetesen véget.

— üj theologiai tanár. Lestyán 
Endre dr. Nagyvárad-Újvárosi káplánt Les­
tyán Adorján kir. közjegyző fiát dr. Szmre- 
csányi Pál megyés püspök a nagyáradi l,sz. 
papnöveldéhez tanárrá és prefektussá ne­
vezte ki.

— Dr. Sárváry Gyuláné teme­
tése tegnap óriási részvét mellett ment 
végbe. A Kossuth-utczai gyászháznál lefolyt 
szertartás után százakra menő közönség 
kísérte ki a megboldogult úrasszonyt a te- 

[ metöbe. A gyászoló családot szómos kondo- 
leáló kereste fel a mai nap folyamán is.

— A »esőn legelső bálja, mint 
értesülünk, a zsidó nőegyesület mulatsága 
lesz. A választm ny elharározta, hogy a bált 
deczomben tizenhatodikára tűzi ki. Aki a 
debreczeni bálokat az utóbbi években ügye­
lőmmel kísérte, emlékezhetik, hogy a zsidó 
nőegyesület mindegyik bálja, különösen 5-6 
év óta egy-egy szenzáczió volt. Nemcsak a 
hálózó kis leányok számára, akik teljesen 
beérik, ha az összes négyeseket lefoglalják, 
de szenzáczió számba mentek a zsidó nő­
egyleti balok a város minden rendű és korú 
lakója szemében. Szellem, ötlet, leleményes­
ség tüntette ki e nagyszabású tánczestéket. 
Csak a Debreczeni Vásárra, az Eleven Új­
ságra vagy a tavalyi Japáni ünnepélyre gon­
doljunk vissza. — Az idei mulatságról azt 
hallottuk, hogy a Nílus csudálatos vidékét 
fogja látványosság keretében bemutatni, de 
hogy a régi Egyiptom jelenik-e meg a Bikar 
dísztermében, vagy Alexandria modern életét 
mutatják-é be, azt ugylátszik túlzott — dtsz- 
kréczióból — titkolja a rendezőség._______

Nagy árleszállítás. Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. Agáron
levő ö; szes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalnemüek. 
női .'s férfi fehérnemüek, paplanok, női és gyermek felöltök gyári 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallersteln Fillup Fial*
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. — Ab ujságirókjköriből. Szebenyei 
József a Debreczenben is jól ismert talen- 
tumos újságíró tegnap átvette a Kassai Hír­
lap felelős szerkesztését.

— A kamara a mentőegyeifllet- 
nek. Lassan, de biztsán halad a mentő­
egyesület a megalakulás felé. Újabban a 
kereskedelmi és iparkamara is belépett, mint 
alapitótag az egyesület kebelébe és erre a 
czólra 50 koronát kiutalt.

— Felhívás 1 Felkért barátaimtól mai 
napon a következő levelet kapta :

,Kedves barátom ! Voltál szives ben­
nünket megbízni azzal, hogy a .Debreczen* 
ozimü lap f. é. nov. 14. keddi számában 
.Barázdák* rovat alatt megjelent — reád 
sértő közlemény írójától részedre elégtételt 
kérjünk.

Ennek folytán Bókásy Jenő urnák, mint 
a lap felelői szerkesztőjének megbizottaival, 
Schveiger Sándor és Ledig Dezső urakkal 
tárgyaltunk, kik is kérdésünkre kijelentették, 
hogy Bókásy Jenő ur a kérdéses közleményt 
nem irta,,, megjelenéséről előzetesen tudo­
mással sein bírt, megjelenése idején Debre­
czenben sem volt, a felelősséget azonban, 
— mint a lapnak felelős szerkesztője — 
minden irányban elvállalja \s az elégtételt 
btyaaely formában megadni kész, de a czikk 
Íróiját meg nem nevezi,

Mi erre kijelentettük, hogy miután a 
sértő csikket nem Bókásy ur irta, s igy az 
abban foglalt sértést, nem ő követte el: dr. 
Jászi Viktor ur Bókásy Jenő úrtól elégtételt 
nem kór és el nem fogad.

Ezután dr. Varga Lajos urat, a ,Deb- 
reezen* czimü lap főszerkesztőjét kerestük 
fel, ki a hozzá intézett kérdésünkre kijelen­
tette, hogy a kérdéses közleményt nem ő 
irta ; hogy ki irta, arról tudomása nincs, s 
azt sem tudja, hogy a fenti lapnak vonat­
kozó számát — a felelős szerkesztő távollé- 
tóben — ki állította össze.

Minthogy mi tőled azt a megbízást 
kaptuk, hogy a czikk írójától, a ki a sértést 
elkövette, kérjünk elégtételt, s minthogy a 
czikk íróját sem a lap főszerkesztőjében, 
sem a lap felelős szerkesztőjében feltalálunk 
nem sikerült, setőlük a czikk íróját meg nem 
tudhattuk : eljárásunkról ezekben értesítünk.

Nagyrabecsülésünk kijelentésével va­
gyunk.

Debreczen, 1905 nov. 14.
Készséges híveid:

Dr. Tüdős János.
Dr. Tóth Lajos.

Miután a czikk Írója elrejtődzött, i't 
nyilvánosan fölszólítom, hogy 24 óra alatt 
nevezze meg magát.

Debreczen, nov. 14.
Dr. Jászi Viktor.

— A “Szent László dalegylet* e
hó U:én tartott dalestélyen felülfísettek: 
Bárdossy Gyula 10 kor., Uhlarik Béla 5 kor. 
Kiszól! Sándor 4 kor. Blattner Kálmán 3 
kor , Varga Juliánná, Ferenczy Istvánná, 
Podhnopya Imrg, Klein Miksa, Beke Aladár, 
özv. Wéber Sándorné, Kölcsey Valér, Pethö 
Imrőnó, K. Varga fózsef 2—2 kor. Ruttkay 
Béla, Nánássy József, Antal Györgyné, Tóth 
Béla, Hering Andor 1 — 1 kor, összesen 45 
korona/ mely szives adományokért az egylet 
nevében hálás köszönetét mond Ulrich Jenő 
pénztáros.

- Haldokló öagyilkos. Hétfői szá­
munkban megírtuk, hogy Német Józsefné, 
Bernáth Erzsi marólúgot ivott. Bernáth Er­
zsi daczára a korán jött gyomor mosásnak 
■ gondos orvosi ápolásnak állapota áz éjjel 
oly rossza fordult, hogy a reggelt va'ószi- 
nüleg meg sem éri. Hozzátartozói kiakarták 
hozni, de tekintettel a beteg súlyos állapo­
tára, azt a kórház vezetősége nem enge­
délyezte.

— Meghaltak. Török Juliánná rk.
4 éves, Kálmán Istvánná ev. ref. 44 éves, 
Balogh Imre ev. ref. 70 éves, Nagy Róza 
ev. ref. 3 éves, Magyar Eszter ev. ref. 13 
éves, Katona Margit rk. 3 napos, Horváth 
Béla ev. ref. 12 hónapos.

— Palka András résiére. Túrái 
Farkas két koronát küldött be szerkesztősé­
günkbe. A pénzt rendeltetési helyére jut­
tatjuk.

— A debreoienl postagytijtők 
korlátozása A nagyváradi postaigazgató 
szigorúan megtiltotta, hogy a postagytijtők 
naponként 10 csomagnál többet vehessenek 
fel és közvetítsenek a főpostára. Az érdekelt 
közönség, de főleg a kereskedők ebben a 
maguk részére súlyos sérelmet láttak. Mert 
fontos az, hogy a kereskedő az ő csomag­
jait minél hamarább közvetítés alá adhassa. 
Már pedig a postagyütők ép ezen czélt 
akarják szolgálni. Már most ha 10 csomag­
nál többet e gyűjtőknek felvenni nem sza­
bad, akkor vége a nemes intenoziónak, mert 
egy-egy jó menetelő üzlet egyedül maga is 
képes naponként 10 csomagot elküldeni. A 
kamara tehát — az érdekeltek panaszára, 
felirt a kereskedelmi miniszterhez és java 
soíta, hogy a korlátozás szüntettessők meg 
és egy-egy ilyen gyűjtőhely legalább 30 
csomagot vehessen fel továbbításra.

— A Petőfi dalkör hangversenye 
A Petőfi dalkör a jövő hónap (deczember) 
16 án a Margit-türdő dísztermében da'estélyt 
tart, a melyen a kör alapítói ős rendes tagja 
belépti dijat nem fizetnek. A műsor impp 
záns lesz, ennek összeállításán most fára­
dozik az elnökség. A meghívók szétküldése 
a napokban megtörténik.

— Elfogott fosztogató. Tegnapi és 
tegnapelőtti számunkban Részletesen, ismer­
tettük Tőke István turkevei gazda rabló had­
járatát. A rendőrség a kültelkeken is nyo­
mozáshoz látott és eredményesen. Tényleg 
12 lopás nyert itt is beigazolást. Érdekes, 
hogy a lopott baromfiakat Tőke ápolta, gon­
dozta azokat. így aztán a tulajdonosok jó 
kihizott állapotban kapják vissza.

— Pergetett osemegemós és czu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

x Hasxnálja a hires Hajdúsági pedrót. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Bros* Hagy Peren« gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

Sóvágó vizsgálati fogsága.

A helyzet bonyolódik.
Palka haldoklik.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 14.
A Méliusz-iéri kettős rsblógyilkosság 

még mindig izgatottságban tartja Debreczen 
város közönségét. Izgatja a kedélyeket főleg 
az, hogy a bűntársak még nincsennek meg, 
sőt fogalma sincs róla a rendőrségnek, hogy 
mely utón kellene a nyomukra akadni. Vm- 
szatetszővé teszi a helyzetet az is, hogy 
szemben a tényekkel, némelyek a szó szoros 
értelmében látszólagos mentő aktiót indí­
tottak Sóvágó János tisztázására, kiszebadi- 
tására.eEz a mozgalom titkos kezek műkö­
désé lehet, de semmiesetre sem nyugszik 
egészséges alapon. Sőt Sóvágóból olyan nagy 
férfiút csiuál, hogy ezen a réven megtámadj» 
a magyar büntető bíráskodás egy nagy vív­
mányát : esküdt bírósági intézményt ic.

Pedig ha visszatekintünk Sóvágó. János 
bünlajstromán, látni fogjuk, hogy sok sok 
bűnös ügyéből »pen az esküdtek igazmon­

dásai mentették ki. Beigazolt tény ugyanis, 
hogy Róvágó a gyilkosság után való reggel 
sárosán, piszkosan, kalap nélkül fél hétkor 
ment haza. Áruló jelek a kalap és zseb­
kendő. Jelentős bizonyítók Sóvágó ' ellen a 
kórházban ápolt Palka vallomása. Alibije 
igazolására Sóvágó felhozta, hogy a gyilkos­
ságot megelőző este a böszörményi fürdő 
vendéglőben volt. A vendéglős tényleg azt 
vallja, hogy este 8 és 9 óra között ott volt 
Sóvágó. Ez azonban még nem zárhatja ki 
az, hogy fél két órakor Debreczenben nem 
gyilkolhatott volna.

Lehet, hogy Sóvágó borozgatása szá­
mításból történt, fogás akart lenni a Sóvágő 
részéről arra az esetre, ha elfogják. Efféle 
fogással élt már Sóvágó a büdszentmihályi 
borzasztó gfilkosságnál, amikoR hibás szeme 
helyett üveg szemet alkalmazott. Bonyolulttá 
és gyanússá teszi a helyzetet az újabban 
jelentkező és mentő körülményekről beszá­
moló tanú vallzmások.

Egyébbként Hoffmann vizsgáló biró Sör 
vágót naponkőt előveszi, de Sóvágó itt is 
olyan keveset mbnd, mint a rendőrségnél. 
Konstatálja Hoffmann vizsgáló bitó, azt is, 
zogy a rendőrség adatai helyesek,,

A rendőrség nap-nap utója kap az ügy- 
gyei kapcsolatban névtelen Följelentéseket s 
ezek között van az is, ho/^y Érmihályfalván 
él egy épen olyan terme'.ü és alakú ember, 
mint Sóvágó.

Legszomorubh azonban a szerencsétlen 
áldozat Palka szab,6 sorsa, akinek állapota 
egyre sulyosodik, úgyhogy a közkórház or­
vosai attól tart» nak, hogy Palka elfog pusz­
tulni. — Debr'jczen város közönsége: ugy- 
látszik mégia részvéttel van Palka és sze­
rencsétlen rak tagú családja iránt, mert — 
amint érte sülünk az adományozások megkez­
dődtek, 6 $ szépen folynak is.

TÁVIRATOK.
Fazeka« Ágbslon felfüggeszt*««,
A jóléti tiíaotteág feloszlatása.

Távirati tudósítás.

Budapesti tudósítónk: a késő éjjeli 
órákban azt a szenzációs hirt távira­
tozna, hogy Kristóffy József belügy­
miniszter Fazekas Ágostont Pest­
vármegye főjegyzőjét és alispán 
helyettesét állásától felfüggesztette, 
Pestmegye jóléti bizottságát pedig 
teloszlatta, ,<]

A belügyminiszter Fazekas főiegyzö 
felfüggesztését azzal indokolja meg, 
hogy nem csak nem tett eleget a bel­
ügyminiszter megsemmisítő rendeleté­
nek, de a király által kinevezett főispán 
beiktatását is megakarta akadályozni, e 
a kinevezést negligálta, azt törvényte­
lennek mondotta. j

A jóléti bizottságot azért oszlatta 
fel a belügyi ügyvivő, mert ez jogkörét 
túlhaladta. Kristóffy rendeletében azt a 
az utasítást adta ki, hogy a vármegye 
tisztviselői termet se bocsáson. a jóléti 
bizottság rendelkezésére

Kotiuth Ferencz állapoté,
Budapest, nov. 14. Kossuth Ferencz 

állapota még mindig vigyázatra inti a vezért. 
Kezelő orvosai ma kinyilatkoztatták, hogy 
tavasz előtt vidéki körútra nem mehet- 
Andrássy Gyula ma felkereste Kossuth Fe- 
renozet, a kízöte vele azt a magállapodást,

* Darvas Testvének
női felöltő áruhása

Debreczen, Fehérló szálloda épület, KlstempTómmal szemben.
I le. iSBOl tíL

legszebb őszi és téli női felöltí
szőrmekabátok, colli ék, leány kabátok és kőpények 
a Jegmersékeltebb árban kaphatók. —...

Állandó kiállítás a* idény legnemekebb újdonságaik
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a mely közte és az uj disszidensek kö t jött 
létre. Áppoayi Albert gróf a ki egy ideig 
még Budapesten marad, ma szintén meglá­
togatta Kossuthot, s a délelőtt folyamán fel­
kereste a vezért Justh Gyála is.

Fejérváry Itthon.
Bécs, november 14. A király ma 

délelőtt másfél óra hosszáig tartó ki­
hallgatáson fogadta báró Fejérváry 
Gézát, a ki délután vissza utazott Bu­
dapestre. Lányi Bertalan még Bécsben 
maradt.

Norvég királyság.
Krisztiánia, nov. 14. A király válasz 

tásra elrendelt szavazatok eredménye a kö­
vetkező : A királyválasztás mellett 219143 
ellene 57591 szavazatot adtak be.

Äz aradi főispán.
Arad, nov. 14. Aradmegye közigaz­

gatási bizottsága ma délután tartott ülésén 
Vásárhelyi Béla főispán megtartotta pro­
gramra beszédét. Kifejtette gazdasági pro- 
grammját. A törvénytiszteletet megköveteli 
— viszont maga is törvényes alapokon fog 
eljárni.

Bánffy Nyíregyházán.
Budapest, nov. 14. Bánffy Dezső báró 

vasárnap Nyiregyháyárn megy, s részt vesz 
az Uj párt ottani szervezkedő ülősón.

Ä borsódl Bach huszár.
Miskolcz, nov. 14. Boraodmegye fő­

ispánjává valószínűleg Szabó József ügyvé­
det nevezik ki, a kinek része volt abban a 
hid panamában, a mely miatt Miklós volt 
főispánnek le kellett mondani.

Ä beteg Tahy.
Budapest, nov. 14. Tahy István 

Pestmegye főispánját most már egészen bi­
zonyos, bogy nem fogják installálni. Tahy 
ugyanis hosszabb időre a délvidékre utazott, 
hogy megrendült egészségét helyreállítsa.

Ahol nem Installálnak.
Kolozsvár, nov. 15, Kolozsvár 

város törvényhatósági bizottsága ma 
elhatározta, hogy csak az esetben ik­
tatja be Teleky László főispánt. *ha a 
vármegyén az első közgyűlés nyugod­
tan fog lefolyni. Egyben elhatározta 
Kolozsvár város, hogy tisztviselőinek 
megóvása czéljaiból jóléti bizottságot 
szervez. Itt említjük meg, hogy Dózsa 
Endre Kolozsmegye alispánja kijelen 
tette, hogy a belügyminiszter megsem 
misitő intézkedését nem veszi tudomá­
sul, mert az nem hozzá volt intézve

Székelyudvarhely, nov. 15 Ud­
varhelymegye törvényhatósági bizott­
sága ma tartotta installáló közgyűlését 
Délig nem jelenhetett meg a főispán 
mert a bizottsági tagok obstruáltak. 
Negyven szónok iratkozott fel a napi­
rendhez.

Kassa, nov. 14. Abaujmegye ma 
elhatározta, hogy Pongrácz gróf főis 
pánt, a ki a hatalom durva és vad 
eszközeivel akarta magát Kassa váro­
sánál beiktatni, nem engedi be a vár­
megye házára. Kozara Vincze Kassa 
város főjegyzője pedig azt jelentette 
ki, hogy a tegnapi közgyűlés felfog 
gesztő határozatára nem ad semmit, 
tovább is hivatalában marad.

DEBRECZBNI független újság

A főváros közgyűlése.
Budapest, nov. 14. A főváros mai 

közgyűlése, a melyen a belügyminiszter meg­
semmisítő leirata felett kellett volna hatá­
rozni, nagy izgalommal kezdődött, A ren­
dőrség körül vette a városháza épületét s a 
terembe pedig csak bizottsági tagokat bo­
csátottak be. A karzatot szoczialisták és 
demokraták foglalták el. Fáik Miksát mikor 
belépett a terembe zajos abczug fogadta.

— máskor nem jön közgyűlésre ugy-e, 
kiáltották, feléje.

Négy órakor nyitotta meg a közgyűlést 
Márkus főpolgármester nagy zajban. Schu­
bert bizottsági tag a napirendhez szólva azt 
indítványozta, hogy azok a kik három hó­
nap óta nem voltak közgyűlésen, ne szavaz­
hassanak. Ez óriás vitát provokált, de meg­
állapodásra nem jutott a bizottság. A főpol­
gármester este 8 órakor bezárta az ülést 
azzal a kijelentéssel, hogy azt holnap foly­
tatják. A holnapi közgyűlés szintén obslruk- 
cziós jellegű lesz. Szólá sra eddig 71-en van­
nak feljegyezve.

A Budapestet lefoglalták.
Budapest, nov. 14. A Budapest czimü 

politikai lap vasárnapi számát királysértő 
czikk miatt lefoglalták.

1906. november 16.

DEDRECZEN, Kistemplombazár.

Jäger alsó ruháza|.
Flanell takarók.

Linoleum.
Külön szőnyeg osztály.

persa szöny

óriási raktára.

Megnyílt
a* u|

I Újdonságok!
Gyapjú és pamut flanel 
Blousokban úgyszintén Bar- 
chett és flanel Pongyolák- 
ben. — Nagy választék 
Női alsó nadrágok és szók- 

Sy nyákban -x.-x-

! Márton Gyula I
^ divat üzletében JjJ
¥ Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett, w

Központi Zálogház
Kossnth-ntcza 15- szám alalt

az udvarban.
Értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad.

Eladó gőzmalom.
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek mellett 
eladja.

Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott 
igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatósága.

ÉRTESÍTÉS!
Aj*

Általános Tudósító
hirdetési osztálya Budapesten,

tulajdoni», LOOpOllI G/Uld

szerkesztő Irodáját jelentékenyen 
megnagyobbítva és a modern rek­
lám követelményeinek megfelelően 

berendezve

alá helyezte át, ahol szakavatott 
pontos és lelkiismeretes tevékeny­
séget fog kifejteni továbbra is ogy 
a hirdető közönség, mint a sajtó 

érdekében.

Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiőt, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsir, vaj, szőlő, fajalma ----------- -——-

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.

K



Tav\ju^D

►

i

1906. november 16

Divat újdonságaink I
Hz őszi idényre megérkeztek.

Hői ruha és kosztom kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

es
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Nagy kávé raktár
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Czitrom, narancs 
és a hires Manner-féle czn-
korkák nagy raktára

Kohn Henrik
czégnél

DEBBECZEN, gróf Degenfeld-tér 7-ik sz.

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők ^

Pintér Gusztáv
ékszerésznél,

Főpiac* 26. Főtőzsde mellett.
örák- és ékszerek javítása legolcsóbban.

Fizetéssel tanuló felvétetik.

Az elmúlt 
rendkívüli 
száraz nyár 

folyamán 
ismét a

Küküllőmenti
Első Szőlöoltvány-telep

Tulajdonos: Caspar! Frigyes Med-
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

▼olt ae egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi 
Viliéi öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlö- 
íe*®P> amely ez évben is valóban szép és minden 
tekintetben kifogástalan minőségű szölöoltványo- 

kat szállít.
képes árjegyzék siámos elismerő levéllel ingyen 

és bérmentve.

DERBECZKM FÜGGETLEN ÜJSAG

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par 
ehetek, Férfi és gyermek Trice. 
Paplanok 2 Írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
ős színes clottból, bugyugót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 irt, hajtásos 1.20, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

öoszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Hollandi gyomorcseppak
a legkitűnőbb hásieser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görosnél, emésstési savatoknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

IWihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBBECZEN, városházzal szemben.
i@©®®®®®©@©© @©ffi®®®®@® $e@@@ffi©@@©

Eddig felülmúlhatatlan ICsak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva. Maager Vilmos-féle

i
ifi

fontsaik >

roíijb:. ;ís,
‘fern

valódi tisztított

májolaj
törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 2 

kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor.

IHaager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott 
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, 
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni. — Kapható azosztr. magy. monarchia leg 
több gyógyszertárában és gyógyszerárú kereskedésében.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar monarchia

részére:

MAAGER VILMOS BÉCS,
III/3., Heumarkt 3.

’zzzz, Utánaások törvényileg tiltatnak.
©©©©©©©©©©©© ®©©©-©©©©®®©©-®©s©©©©

Hajdumegfei Népbank
mint szövetkezet.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok 
már most és az évfolyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500 ra emelke­
dett, akik 10000 tőrzsoetótro több mint 260000 koronát fizettek be, mely összeg 
az évtársulat tartama alatt 1300000 korona tőkének felel meg.

A törzsbetótek eddig megállapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.
Kölcsönöket a hét bármelyik napján utólag fizetendő legolcsóbb kam t 

mellett folyósít.
Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 

hogy befizetései csak 1906. január 1-én veszik kezdetüket.

Minden 106 korona kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik ^társulaiba való belépésre vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt vagy délután - intézet helyiségében Piacz-u. 26., főtőzsde 
épületben eszkőzölhetők.

Dr. Révi Nándor, Dr. Bruckner Ernő,
jogtanácsos. elnök.

Ügyvezető választmány:

Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Fereecz.
elnök.

tol

m
ill

t
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hirdetések.
10 Sióig 40 fillér, Montol minden ásó 4 fillér. A 

I egkftebb hirdetés 40 fillér. Vastag 
deli minden eső 4 fillér. - Vidéki tudakozódáaná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Férjhez óhajtanám adni jó családból való 
háziasán nevelt unokámat 20.000 korona 
hozománnyal. Állami hivatalnokhoz. Le­
velet kérek a kiadóhivatalba .Nagymama 
19.* jelige alatt. 

Egy jó nagy munkás mint napszabó és ki­
futó felvétetik Fényes Mór üzletében, 
Vármegyeháza._________ ______________

100 kilo száraz csertölgyfa 1 írt. Házilag 
készített hordós káposzta, eczetes és ko­
vászos ugorka állandóan kapható Merkli 
Ferencznél Füvészkert-u. 14. Telefon 374.

Egy 16 karban levő toilette tükör asztalka 
megvételre kerestetik. Gzim a kiadóba.

Kiadd lakás. A törvényszéki palota közvetlen 
közelében Varga-utcza 36. sz. a. parbettes, 
gáz- és vízvezetékkel ellátott modern eme 
leli lakás 1906. május 1-től kiadó. Érte­
kezhetni Piacz-utcza 44. sz. a. ügyvédi 
irodában.___________ _____ ____________

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek kell vagy havi kényelmes részlet 
llzeté8re.________________ ____

Óra Javítás szakszerűen és olcsóbban mint | 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

fUHitlka üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart térti-, 
fiú- és gyermek íuhák végkiárusittatnak 
Grtinfeld Adolf üzletében Debreczen, a1 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 
Félingyen !

Óriási szerencse
■ ■ ■■ o7 a szerencse, mely bankházunknak kedvezFelulmulhatlan Rii,id m ai«« 21«mim joroDán« több a;.

„méujtazoUünk ti nagyrabecslilt «evőinknek ; esek között a két legnagyobb =,e 

reményt, és pedig

kétszer a nagy jutá mat, a 600-000 koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4-00.000 koronás főnyereményt.
♦ A. A IOO 000 8 á 90 000, 2 á 80 000, 3 á 70 000, 3 á 00.000
öto 50 000 40000 30000, 25 000, 20.000, 15 000 és ezeken k,vu
°f Hnn lenni) 5 000 2 000 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt, számtalan 10.000, 5^00, 2-OUÜ, 1 & legközo!ebb kezdőid, a világ legesélydusabb

osztőiy»o“fb,„ vegyen részt és rendeljen nálunk

A nros. kezdődő^ ,|0.00° *3'“ 55.000
magyar osztálysorsjatékban
14 millió 459*000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Válogatott erdélyi alma mint Balul, Főnyik, 
Arany parmen, Renet, Pepin kicsinyben 
és ládaszámra is Kontsek Gézánál Fő 
üzlet Kossuth utcza. Fióküzlet Csapó-u.

Monogrammok és egyóbb hímzések készítése 
jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 
4. szám alatt.

Értesítés*
Ezúton is bátorkodom t. megren­

delőim tudomására juttatni, hogy az 
őszi és téli idényre igen szép hazai és 
angol szöveteim megérkeztek, melyekből 
a legszolidabb árért modern és ízléses 
kivite'ü

öltönyök, téli kabátok
é* felöltök

elkészítésére rendelkezésre állok. 
Tisztelettel

Antal liincze1
férfi «zabé

Kossuth ntcza 17. (Simonffy Imre káz.)
■agyar díszruhák, polgári, sport, katonai papi, 
ngynztntén gyásiruhák a legrövidebb Ide alatt 
pontosan és jutányosán készíttetnek.:—

Sok pénz széppé varázsolja az életet! talán meglepi a 
féri a feleségét vagy az asszony az urát a neve mei-, 
lett álló sorsjegy megvétele által eiy főnyeremény-! 
nyel A véletlen ragv szerepet játszik az eleiben es 
-1 meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 

a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
■■ nagy nyeremény jut. --------------

Rendelje meg a neve mellett gj =* üáiat
álló szerencseszámotljg
Adás, Adél 1*10» 
Adolto, Após 82*3 
Adolf, Apta 2*037 
Ágoston, Amália «ooi? 
Aladár, Anna 41777 
Albert, Anatolia 74866 
Alfréd, Apollonia 20202 AkDiT Aranka íoiooi 
Ambrus, Berta 60801 
András, Blanka 35266 
Antal, Borbála 2892 
Arnold, Boriska 90372 
Árpád, Betti 32417 
Arthur, Bella 106317 
Aurél, Brigitta 13228 
Attila. Cecília 52338 
Balázs, Cornelia 74397 
Bálint, Dóra 24034 
Barnabás, Dorottya 9001 
Béla, Cecília 38277 
Benedek, Eofenii 108856 
Bernét, Emma 51377 
Dániel, Ernesztia 101911 
Dávid, Éva 16864 
Dénes, Evelin 92167

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fitlöo, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, HUda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
Istváa, lanté 
Izidor, Johanna

65878
4043

41799
107273
32443
92777
52661
12116

60037
20999
79747
51631

2736
56487
86875
84477
92792
46495
12115
46273

109388
27174
58077

Iván, Jolán 
Jakab, lózsa 
János, Judith 
lenő, Juliska 
József, Karóim ----- 
Kálmán, Katinka 63775 
Károly, Katalin 48741
Kernel, Klára 66344
Kristóf, Klotild 7279
Lajos, Kornélia 109707
László, Krisztina 50919 
Leó. Kunigunda

Ötét, Laura 
rlnc, Lenke 

Kané, Leónta 
lärm, Lídia 
■árion, Lina

36597
64895
17339

21624
66022
6270

34484
96297

— ráfi, Ludmilla 52977 
Mihály, Lujza *4292 
Siklós, Magdolna 65146 
Miksa, Malvin 48662 
Mór, Margit 
Sándor, Mária 
Orbán, lártha 
Oszkár, latild

109689
86784
67197

Ottó, Melánia
Ödön, Narezisz 
Pál, geszti 
Péter, Olga v 
Pista, Paula 
Blchárd, Peiagie 
Róbert, Petronella 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózaika 
Sándor, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihemér, Theederia 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
goltim, Zsófia

21451
55177

2737
51515

101961)
84.-55
79787
12533
65827
17718
38107

107397
48564
74377
2727

34950
55477
20005

101011
60906
1*418
65565

6463

*«»JLegnagyobb nye- ■ ■ ■■ ■ ■ ■ ■ ■■ IF
remény esetleg li0]
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 A 100.000- 
1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, I á 50000, 40.000,5 á 
30.000 3 á 25 0 00. 8 á 20.000. 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok 
egyéb nyeremény. Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
Vs eredeti sorsjegy irt -.75 vagy kor. 1.50, V* eredeti sorsj. írt BO vagy kor. 3.

3.- 6.-, Vi 2-
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZOg előzetes bekiildése Óllenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 

azonnal, de legkésőbb . _ „
fj&T folyó évi november hó 23-ig 'WQ

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és a>
I. osstAly busása már november 23-án és 24 »a okvetlenül meglesz.

via

dől
Bankháza Budapest.

Sürgöny«»- : Törökék, Budapest. Sürgönyeiké: Törökök, Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-uzlete.

Főárudánk ózz tál y sors j áték-üzle tei:
Központ: Teréz-kerui 46/a. I. Hők : VAczi-körnt 4/a.

Muzeum-körut 11/a. 1IL flök : Erziehet körút 64 a.
II. fiók

a legjobb ős legfinomabb tea a világon 1 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon 
teákból, kapható a jobb fűszer- cssmege 
s< kbe>i és a droguóriában — Nagybani __
= Indra tea Import company# Trioozu. —

Melange a 
és indus- 

kereskedé-
s-átküldés :

»I vonatott Hottmsae "a Kronovits kösyvnfomdájábsr Dsbrooasnboa, a főportával *-*uh*?>
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